

驻马店市驿城区 以党建引领 助力脱贫攻坚



调整加强了服务脱贫攻坚工作任务较重的20余个单位领导班子，把年富力强、能打硬仗的干部调整到脱贫攻坚关键岗位上，实施乡镇党委班子成员分片包村制度，定期督查考核村级党建工作。

推进干部包村。从乡部中向各村选派党建工作指导员，并在每个支部确定一名党建骨干，从机关、企事业单位派驻第一书记72人，选派226名区直干部组成71支工作队，实现贫困村、贫困户较多的村、软弱涣散村第一书记全覆盖。今年以来，带领群众发展致富项目71个，创办专业合作社7个，协调资金2954万元，走访群众12.6万余人次，调处矛盾纠纷300多件次。

推进能人治村。在确保政治素质的前提下，大力选拔种植养殖大户、外出经商能人党员担任村党组织书记，充分利用他们的种养技术、经营能力和回报家乡的强烈愿望，盘活资源，合作经营，助推集体和村民“双富”，通过聘请专家讲座、远程网络学习。本地典型观摩和“一带一”结对子，以及由强村支部书记带弱村支部书记的形式，促进了村党组织书记队伍整体素质的提高。

推进产业富村。“党支部+龙头企业+村集体”，在区、乡领导包村推进、帮扶部门合力推进，驻村干部一线推进的基础上，根据种养优势，逐村签订“支部+特色产业”党建责任状，促进三资盘活，党群合作，形成了村村发展特色支柱产业的良好局面。两年来，在“支部+特色产业”的带动下，全区经营性收入5万元以上的村已由20%达到50%以上，在“党支部”有力促进村集体经济发展的同时，也为党建工作开展积累了强大物质基础。

推进人才兴村。驿城区开展“归雁”计划，全力联络乡镇村在外人才反哺家乡，要求村党支部积极联络从本地走出去的各类在外人才，主动向他们介绍家乡发展态势和发展急需，根据情况寻求帮助。引导乡村人才回流投资兴业，助力培养乡土人才，鼓励引导高校毕业生、退伍军人、外出务工人员等人才回乡创业，提升干部带头致富能力。目前已有70多名乡贤通过助销产品，捐款捐物，输出劳务等反哺家乡。

在该工作法推动下，驿城区各级领导干部素质全面提升，班子更加团结，干事创业积极性更高，进一步激发了打赢脱贫攻坚战的信心和决心，脱贫攻坚工作取得了较好成效。



□东方今报·猛犸新闻记者
王东昱 通讯员 米山
李嘉/文图

近年来，驻马店市驿城区坚持党建引领，深耕脱贫攻坚领域，实施“三化五推进”工作机制。驿城区委副书记、区长毕启民在多次调研脱贫攻坚工作时表示，实施“三化五推进”工作机制，要以加强基层党建工作规范化、一体化、融合化为抓手，着力推进党委管村、干部帮村、能人治村、产业富村、人才兴村建设。

所谓“三化”，首先是加强基层党建工作规范化建设，在全区基层党组织中开展基层党建问题“集中排查、集中建账、集中整改”活动，着力提升全区农村基层党建工作标准化规范化水平，切实发挥党组织战斗力水平，为强化党的政治建设，提升党的基层组织力。

加强基层党建工作一体化建设，加强村党支部班子成员的培训，汇集凝聚力、主动联系“补位”，把“你中有我，我中有你”的理念，上升到“你就是我，我就是你”的境界，贯穿于党建工作始终，有效建立起工作联动和思想默契，支部整体战斗力不断增强，更好助推全区脱贫攻坚大局。

加强基层党建工作融合化发展，紧抓农村工作机通窗口期，与脱贫攻坚、平安建设、扫黑除恶、美丽乡村等重点工作有机结合，以党建工作助推各项中心工作、重点工作落实，积极开展争创“五面红旗”活动，提振村干部干事创业积极性，有效凝聚了党建促精准脱贫合力，促进了乡村振兴。

“五推进”，即推进党委管村。脱贫攻坚，乡村振兴，乡镇党委发挥了重要作用，选优配强乡镇的党政正职，

驻马店市驿城区水屯镇 用真情汇聚脱贫实效

在端午节前夕，为确保贫困户能安心度过一个祥和的端午佳节，驻马店市驿城区水屯镇各级帮扶责任人都像走亲戚一样带上节日的祝福和慰问深入贫困户家中和贫困群众拉家常、包粽子，用真情汇聚脱贫攻坚实效。

在贫困户刘宝成家中，该镇党委书记孙浩再次对刘宝成说：“我既是水屯镇党委书记，又是你的帮扶责任人，生活上有问题不要怕麻烦，尽管给我打电话。”

随后孙浩又详细询问了刘宝成今年种地的收成情况、女儿的务工情况、各项补贴落实情况等问题，刘宝成对各项帮扶工作都很满意，并表示现在生活好了，以后生活更有信心了，要争取在今年脱贫，彻底摆脱贫困奔小康。

在已脱贫的陈楼村，驿

城区水利局帮扶队持续开展每周四“走访日”活动巩固脱贫成效，深入每家每户指导户容户貌改善，认真对照贫困户政策落实情况，面对面向帮扶对象解读扶贫政策，用多种形式开展志、智双扶等帮扶人应尽义务。在端午节期间，该局帮扶责任人又带来了节日的慰问，让每一户贫困群众都能感受到帮扶人的关爱和党的温暖。

据了解，自脱贫攻坚战进入决胜阶段以来，水屯镇各级帮扶责任人与贫困群众的心连得更加紧密，帮扶人和贫困群众就像亲人一样互相来往。贫困群众向帮扶人反映遇到的困难，帮扶人用真心去开导，用真情去帮扶，真正为民做实事就自然会像涓涓细流汇成江海一样汇聚脱贫实效，打赢脱贫攻坚战。

(崔帅帅 刘阳)

驻马店市驿城区老河乡 召开扶贫整改台账剖析会

日前，驿城区老河乡召开2019年整改台账剖析会，该乡党委书记张湘军、乡长于辉、帮扶责任组长、各村支书、主任、第一书记、扶贫专干和乡扶贫办工作人员参加会议。

于辉要求各村要高度重视整改台账工作，要坚持问题导向，切实转变作风，突出较真从严，对反馈的问题进行认真整改，逐个进行分析研判，坚持举一反三，细化整改措施，严格规范程序，传导整改压力，彻底整改，务实求效。

张湘军指出，各村要以此次整改台账剖析会为契机，坚持从严从实。从严整改，确保实效，突出建章立制，进一步巩固整改成果，扩大整改成效；坚持主动担当。根据中央、省、市、区反馈的问题，坚持问题导向，切实转变作风，突出较真从严，强化督查巡查，敢于监

督问责，树立正确导向。坚持举一反三。注重源头治理，着眼长期效果，坚持立行立改和建立长效机制相结合，注重分析挖掘产生问题的根源，着力完善规章制度和政策措施，对照问题主动开展全面自查，举一反三，列出清单，分类施策，建立台账，责任到人，明确时限，逐一整改销号；坚持统筹推进。坚持以上率下，区、乡、村三级联动，点、线、面协调并进，集中部署，统筹安排，方方面面共同发力，层层落实整改任务，全面提升整改质量和水平，使我乡整改台账工作再上一个台阶，为高质量打好打赢脱贫攻坚战夯实基础。

会后，张湘军、于辉分别深入到5个贫困村指导各村整改台账工作，发现了一些针对性问题并给予了指导性意见。

(刘启瑜 史继贤)

逃逸途中连撞车 肇事者受伤被擒

日前，刘某驾驶一辆无牌轿车驶至正阳县中医院门口时，与江某驾驶的轿车追尾相撞。刘某见状，急忙倒车，然后驾车向东逃窜，当该车逃至县农机公司门口时，又与张某驾驶的厢式货车相撞。此时，刘某故伎重演，企图再次逃逸。不

料，其轿车刚加速就重重地撞向路边停放的一辆货车上，刘某当即头破血流，被群众团团围困。正阳县公安局交警大队接到群众报警后，办案民警迅速赶往事发现场将刘某控制，并将其带至医院疗伤。目前，刘某已被依法拘留。(钟长顺)